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S.N.C.F. Région Sud Ouest
Les locoffiotiues zC2 , trot à grro

de la Compsgnie du lrÎidi

Le ki t  que nous vous prêsentons cette fo is concerne une locomotive
originale et intêressante à plus d'un titre, témoin des premières applications de la
traction êlectrique aux locomotives de vitesse.

Ce kit fort bien réalisé, étudiê avec le sérieux et réalisé avec la qualité des
p r o d u i t s  " M o d e l  L o c o "  v o u s  p e r m e t t r a  d e  d i s p o s e r  d ' u n  e n g i n  d e  t r a c t i o n  a u x
per fo rmances except ionne l les  qu i  f igurera  dans  vo t re  co l lec t ion  comme p ièce
h is to r ique co toyant  sans  anachron isme de nombreuses  vapeurs  ou  des  eng ins
électriques plus modernes. Vous pouvez à votre gré réaliser 4 versions de ce kit allant
d e  1 9 2 5  à 1 9 4 7 .

La locomotive rêette

Peu avant le premier conflit mondial, le réseau du Midi assez pauvre en
ressources charbonnières, se préoccupa de l 'êlectrif ication de ses l ignes proches des
Pyrénées. Disposant de centrales Hydro-Electriques dans la région, il s'orienta comme
les rêseaux Suisses vers l 'al imentation par caténaires en courant l20OO Volts 162/shz.
six prototypes de machines l-C-1 furent essayés en lgll et 1912, ceftaines uti l isaient
une transmission par faux essieu et bielles.

Une décision gouvernementale prise en 192O imposa l 'uniformisation de
l'alimentation en courant continu l5O0 Volts. Après reconversion des l ignes, ce furent
des locomotives du type BB (4OOO et 4500) qui assurèrent l 'ensemble du service.

Toutefois, à cette êpoque, on considêrait qu'une machine à bogies êtait
impropre  à  la  remorque de  t ra ins  à  g rande v i tesse ,  c 'es t  a ins i  qu 'en  Su isse  les
machines de vi tesse êtaient même munies de chassis non symétr iques IZCl ou 2Dl
technique héritée des locomotives à vapeur, ces machines étant ni plus ni moins que
des Pacific ou Mountain électriques ! En 1922, 1923, la compagnie du Midi possédait
deux locomotives commandêes en l9l4 et non achevées du fait de la guerre et du
changement  de  la  tens ion  d 'a l imenta t ion .  Ces  deux  locomot ives  de  d ispos i t ion
d'essieux 2-C-2 comportaient trois essieux moteurs à roues de L,75 m de diamètre
encadrés de deux bogies identiques à ceux des Pacific du même réseau mais dont
l 'empattement avait étê ramenê de 2,3O m à 2,0O m. Les 5 essieux moteurs étaient
entrainés par pignons d'angle et moteurs électriques placés verticalement, chaque
moteur comportait 2 induits tournant en ses inverse, chaque essieu comportant deux



couples coniques. Bien que comportant certaines suggestions de réglage,
et de lubrif ication, cette solution originale procurait un effet gyroscopique et une
par fa i te  s tab i l i tê  de  la  mach ine  aux  grandes v i tesses .  L 'ensemble  du  chass is ,
l o n g e r o n s ,  s u s p e n s i o n  é t a i t  a s s e z  p r o c h e  d e  c e l u i  d  u n e  m a c h i n e  à  v a p e u r
comparable, avec toutefois des boîtes d'essieux extérieures. La l iaison de la roue
conique avec I'essieu était assurée par un système de quatre ressorts doubles. Cette
transmission élastique n'ayant pas donnê entière satisfaction, sera remplacée sur ces
deux machines par un système à arbre creux et anneau dansant qui sera appliqué sur
les machines de sér ie.  Ces deux machines numérotées 5lOl et  5102 comportaient
une caisse symétr ique, deux cabines de condui te et  un compart iment moteur à

couloirs latéraux, outre les moteurs de traction, i l  contenait les compresseurs de
freins, les réservoirs d'air et d'huile de graissage.

Chaque pos te  de  condu i te  compor ta i t  un  pup i t re  avec  les  d iverses
commandes, manipulateur, frein, commande des sablières, et apareillage de contrôle
placé à gauche. Il existait une porte centrale avec passerelle d'intercommunication. Le
c ô t é  d r o i t  d u  p o s t e  d e  c o n d u i t e  c o m p o r t a i t  l e  v o l a n t  d u  f r e i n  m a n u e l  e t  l e
chronotachymètre.

Ces locomotives étaient munies de trois pantographes on craignai t  à
l 'époque que deux pantos seraient insuffisant pour une captation correcte à grande

vitesse. La caisse était entièrement rivetée suivant la technique de l 'époque où l 'on ne
pouvait encore faire confiance à la soudure. Ainsi équipées, longues de 14,5O m entre
tampons dotêes d'une belle l irée bleue, ces machines ne manquaient pas d'allure.
Sorties des usines C.E.F. de Tarbes en 1923, elles firent I 'objet de nombreuses mises
au point et modifications de détails comme il est généralement nécessaire avec des

engins de conception nouvelle. Malgrê ces divers défauts, ces machines se montrèrent
extrémement stables et d'une excellente tenue de voie, l 'une d'elles atteignit la vitesse
de 144 km/h au cours d'essais.

Après mise au point, une série de huit machines fut mise en service en
1927 /28 numérotées 5l 05 à 5l 1O ; Bien qu'identiques au précêdentes, les persiennes
de ventilation avaient été agrandies, les plaques d'immatriculation reportées au centre
de la caisse. Avec l 'électrif ication complète de la l igne des Landes, ces dix locomotives
furent ut i l isées sur Bordeaux-Hendaye, Bordeaux-Dax et  Bordeaux-Arcachon, à la
remorque des trains rapides qui êtaient à cette époque et sur cette distance les plus

rapides du monde en traction électrique. Les trains "Sud Express", "Pyrénnées Côte
d 'Argent "  e t  " le  Basque Bond issant "  u ren t  leurs  heures  de  cé lébr i té .  Pour tan t ,  la
puissance de ces machines était inférieure à celle des "Pacific" de la même êpoque

mais, le tonnage de ces trains était de I 'ordre de 500/550 tonnes, de plus la bonne

stabi l i té de la machine, et  surtout le prof i l  de cet te l igne des Landes qui  servira



d'ail leurs plus tard aux essais et reccords de vitesse, permettait ces performances,
Bordeaux-flendaye à IOB km/h de vitesse moyenne avec 540 tonnes de charge.

Durant les annêes 50, diverses modif icat ions furent apportées à ces
machines, montage de contacteurs et  report  des rêservoirs d 'a i r  sous le chassis,
montage de persiennes de ventilation supplémentaires sous les fenêtres latérales
montage d'une trompe "TIFON" au l ieu du siff let installation d'un projecteur au l ieu du
fanal, équipement pour le chauffage électrique et supression du pantographe central,
un caisson 'Parafoudre" êtant monté à son emplacement.

La l igne de toiture étant modifiée en consêquence. Les deux pantographes
êtant munis d'un câble de rappel actionnê par le conducteur pour cette raison, elles
circulaient toujours pantographe avant levê, ; Notons également le remplacement des
boites d'essieux moteurs et des sablières.

Ainsi  équipées el les prennent leur s i lhouette déf in i t ive.  Avec la fusion
POIMIDI de 1934, elles conseryeront leur plaques de numérotation et leur l ivrée bleue.

Avec  le  tonnage accru  des  t ra ins  rap ides  e t  la  mise  en  serv ice  des
locomotives E 4800 futures 2D2 5O0O, le service des 5101 à 51 1O se restreignit, leur
uti l isation resta toutefois dans le même secteur. En l95B avec la création de la SNCF,
el les furent renumérotêes 2.C.2.5101 à 51lO et  arborèrent une l ivrêe "vert  uni f ié" .
Signalons pour terminer une dernière modif icat ion prat iquée sur la 2.C.2.511O aux
ateliers de Vitry par le montage de paliers à rouleaux sur les moteurs de traction pour
remêdier aux ennuis de graissage de ces derniers, elle fut uti l isée quelque temps sur
Par is -B lo is -V ie rzon pu is  re tourna f in i r  ses  jours  au  dépôt  de  Bordeaux.  Cet te
amélioration ne fut pas poursuivi, la série étant alors prévue pour la réforme, elles
furent retirées du service de 1947 à L948, et démolies peu après, il est regrettable que
l 'on ai t  pas songé à l 'époque à en conserver un exemplaire,  témoin d 'une étape
importante dans la technique des locomotives électriques.

Rappelons en rêsumê les caractêristiques générales de ces locomotives :

- Constructeur : C.E.F. à Tarbes (actuellement ALSTHOM)
- Année de l ivraison des deux prototypes, 5l O I et 5lO2 z 1925
- Année de l ivraison de la sér ie,  5105 à 511O :  1927 /1928
- Tension d'alimentation : Continu 1500 Volts
- Puissance unihoraire : I850 ch (à BO km/h)
'Puissance cont inue :  1550 ch (à 88 km/h)
- Effort de traction (unihoraire)
- Effort de traction (continu)
- Poids adhérent
- Poids total

6  185 kg
4 095 kg

57 000 kg
105 750 kg

- Moteurs : 5 moteurs TCV-475 placés verticalement
- Transmission : par pignons coniques et joints élastiques
- Frein à air : automatique et direct
- Sablières : à commande pneumatique
- Chauffage : électrique des trains
- Pantographe : (sur locos état définitiQ
2 du type Faiveley-MIDI : êlêvation par ressort abaissement pneumatique
et cable manuel de secours.
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Le modèle rêduit

Le ki t  de cet te bel le machine a ëtë fabr iquê par "MODE,L-LOCO" pour
"L'AIQUiLLEUR' sur un dossier constituê par ce dernier, et permettant la réalisation d'un
modèle de grande exactitude parmi quatre options possibles au choix de l'amateur :

1) Version prototype de la machine E 51Ol
2) Version d'origine de série E 5l 05
5) Version modifiée de la série E 51O5
4) Version définit ive SNCF : 2C2 - 3LO7 ou 2Q2 - 51 I O

Bien  que demandant  beaucoup de  so ins ,  ce  k i t  ne  prêsente  pas  de
grandes difficultês de montage de toute manière le soin est toujours de mise dans ce
genre de travail. L'ensemble du kit est réalisé avec le sérieux et la précision habituelle
de "MODEL LOCO", les diverses pièces sont en mêtal blanc très finement moulé, en
laiton photo-gravé. Une grande partie des organes principaux fait surtout appel à un
assemblage vissé ou boulonné, rêduisant au strict minimum les travaux de collage et
de soudures.

Nomenclature des pièces

t lo rmis  les  deux  pantographes l i v rés  en  pe t i tes  bo î tes  p las t ique,
l 'ensemble  des  p ièces  es t  emba l lê  sous  p las t ique,  comme à  l 'accoutumée nous
repèrerons :

A
CP
D
trD
LY
MB
Y

Pièces en acier
Pièces moulées en cire perdue
Pièces décolletées (acier ou laiton)
Fournitures diverses
Pièces en laiton photogravé
Pièces en métal blanc
Pièces en plastique
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Garactéristiques principales des ZCz 91CI1 à 31 10

Longueur hors tampons . . . . . . . . .  . . . .  .14.50 m
Diamètre des roues motrices 1 , 7 5  m
Empattement de bogie 2,00 m
Diamètre des roues de bogie .. . . . . .  0.90 m
Puissance unihoraire 1850 ch (à 80 km/h)
Puissance continue .... 1300 ch (à 88 ldh)
Effort de traction (unihoraire) ........ 6i 85 k
Effort de traction (continu) 4095 k
Poids adhérent
Poids total 105750 k
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Ie modèle H0 de lÀigruilletu"Model Loco
Le kit réalisé par Model-Loco en

exclusivité pbur L'Aiguil leur permet
d'obtenir 5 versions de la 2C2 du Midi :
E 3101 prototype, E 3105 d'origine, E
31CIs modifié, zCZ 3107 SNCF et2C2
3110 SNCF. l l est constitué, comme à
l'habitude de la firme anglaise, de
pièces en métal blanc finement mou-
lées et en laiton photogravé. Leur mon-
tage, bien que dem'andant beaucoup
de soins, ne présente pas de difficultés
majeures, une grande partie des consti-
tuants principaux faisant surtout appel
à un assemblage vissé ou boulonné,
réduisant au strict minimum le recours
au collage ou à la soudure. Néanmoins,
bien qu'i l  s'agisse d'une locomotive
électrique, ce n'est pas un travail pour
débutant, compte-tenu de la multitude
de superdétails à mettre en place.

La pièce maîtresse du kit est consti-
tuée par la caisse, une remarquable
pièce de fonderie. Bien que robuste, il
est souhaitable d'éviter tout choc, éra-
flure, voire chute, pouvant altérer la
finesse de ses détails, lors des mul-
tiples manipulations nécessaires pour
les opérations la concernant.

Les trois pantographes fonctionnels
fournis sont d'origine Carmina, dont la
réputation n'est plus à faire dans ce
domaine.

La notice de montage est accompa-
gnée de dix vues éclatées très expli-

326 RMFn"  336-JUIN 1992
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cites et permettant d'identifier parfaite-
ment toutes lesçièces.

La vue '!/10 cbncerne l 'équipement
général de la caisse avec de nombreux
accessoires. Certains, telles les vitres,
sont à monter "à blancn' et à ne fixer
définitivement qu'après peinture.

La vue U1O trai te de l 'équipement
de la version E 3101 prototype à 3
pantographes, petites persiennes et
tampons à plateaux rectangulaires.

Pour obtenir  la E 3105 de sér ie en
état  d 'or ig ine,  i l  y  a l ieu d 'ut i l iser les
persiennes plus grandes (55), les tam-
pons à plateaux ronds (52) et, bien
entendu, les plaques correspondantes
(c'est cette version que nous avons
choisie).

La vue,3/10 concerne la machine
dans son état définit if, avec de
grandes persiennes et des ouïes de
ventilation supplémentaires (S8), dont
les encadrements sont à manier avec
soin et précautions. Pour cette ver-
sion, le pantographe central fait place
à ùn caisson parafoudre et la ligne de
toiture est différente.

Egalement, le siff let d'origine est
remplacé par une trompe et les prises
et câblotS pour marche en UM (49 et
53) sont à mettre en place sur les faces
frontales.

Toutes ces opérations ne présentent
pas de difficultés pour un modéliste de
niveau moyen. Toutefois, les platelages
de toiture (26 et 28 ou 56 seloh ver-
sions) sont assez délicats à plier,
compte tenu de la faible hauteur de leur
partie verticale. Pour notre part, nous
les avons placés entre deux fers plats,
à arêtes franches et nettes, boulonnées
ensemble avec deux vis et écrous de
3mm, et plié la partie la plus large en la
rabattant avec (par exemple) le bord
d'une lime plate. Un mauvais pliage de
ces pièce$ très visibles confère un
aspect gondolé du plus mauvais effet.

La vue 4l1O traite de l 'équipement
final de la caisse, dont I ' immatricula-
tion sera fonction de la version choisie.
La ligne de toiture est à réaliser en fin

-.';'iii";i:Stt' 
l*;ï!'Ë

nd{ri.#

f i l  de laiton de 5/10 mm, soudé sur les
isolateurs préalablement étamés.

La vue 5/10 concerne le plancher et
les côtés du "faux châssis".

Les deux extrémités du plancher
sont à équiper de leurs divers acces-
soires, dont les cloisons, pupitres de
conduites, armoires.

La boîte à bornes avec commutateur
(82) permettra, après câblage, de bas-
culer l'alimentation rails/pantographes.

Les deux longerons en laiton (70)
sont prévus pour être collés ou soudés
sur deux neruures au dessous du plan-
cher. Nous avons amélioré cette fixation
en soudant d'abord les marchepieds
(73), en en perçant la partie longitudi-
nale, ainsi que le plancheç d'un trou de
2 mm. Deux vis et écrous de 1,6 mm
fixent ainsi solidement I'ensemble, ren-
forcé d'un congé intérieur d'Araldite.

Après cette opération, terminer
l'équipement avec les boîtes d'essieu,
les sablières, etc ... deux séries de
pièces étant prévues selon la version
choisie.

La vue 6/10 aborde le montage du
châssis. Les divers pliages sont à
effectuer selon les saignées prévues à
cet effet et à consolider d'une soudure.

Après positionnement correct, monter
les entretoises et souder I'ensemble qui
n'aura plus à être démonté.

La vue Tll0 traite du montage du
train de pignons entraînant les trois
essieux (ici, pas de bielles d'accouple-
ment !). Freiner I 'un des bouts des
axes d'une goutte d'Araldite et non de
Cyanolit, qui risquerait de fi ler par
I'intérieur et de bloquer un pignon.

La vue 8/10 concerne les essieux,
freins et prises de courant : pas de
commentaires.

La vue 9/10 traite des bogies, dont
le montage se fait de façon classique
Model-Loco. Ne pas oublier de monter
le voi le interne des roues s ' i l  s 'agi t
d'une machine transformée.

La vue 1O/10 il lustre l 'assemblage
final et le câblage. A noter que la ma-
chine est totalement isolée, le captage
du courant se faisant par 3 roues de
chaque côté (ou par 2 ou 3 panto-
graphes pour les adeptes de la caté-
naire).

Bien qu'ayant opté pour une machine
en état d'origine, nous n'avons câblé
que les deux pantographes extrêmes.
Nous avons muni les fils qui les relient à
la boîte à borne d'une petiie fiche mâle-
femelle, bien utile lorsqu'il faut séparer
la caisse du châssis.

Les premiers essais de fonctionne-
ment nous ont enchanté par le silence
de la marche, le ralenti et l 'effor"c de
traction spectaculaire.

Voici donc votre 2C2 prête à prendre
du service et vous disposerez ainsi
d 'un modèle or ig inal ,  qui  pourra
côtoyer bien des locos de la même
région : BB 4000, 4700,2D2 5000, etc
... et nombre de vapeurs ! l l  ne reste
plus qu'à l 'atteler à une rame de voi-
tures Midi (RMA) ou OCEM à rivets
apparents, qui ont circulé en grand
nombre sur cette région, ou encore
CIWL (Sud-Express).

Nul doute que ce joli modèle pfoduit
en série limitée, et que nous avons pris
beaucoup de plaisir à monter{bien que
inconditionnel des vapeurs Nord), sera
très recherché des collectionneurs

T
Roger DOREZ

l-
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dans l'avenir.
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NOMENCLATURE

RDPERD N" DESIGNATIONS QUANTITDMATIDRD

I

2
3
4
5
6
7
B
9
l o
1 l

L 2
1 5
r 4
1 5
l 6
T 7
l 8
l 9
20
2 l
2 2
23
24
25
2 6
2 7
2 A
29

50
5 l

3 2
33
34
55
56

Caisse de la machine

Trappes d'accès aux moteurs
Vitres de portières

Brides de levage des panneaux

Visières des baies latérales
Visières des baies de portières

Visières des baies frontales

Cadran du chronotachymètre
Passerelle d'intercommunication

Bossage des portes frontales

Support des rambardes frontales

Lanternes frontales
Conduite de frein
Attelage standard (factice)

Attache des chaines de sécurité
Biêllette des chaines de sêcuritê
Chaine de sêcurité (à scinder)
Crochets des chaines de sécuritê
Porte-lanterne latéraux
Porte-lanterne sur traverse
Butêe de pofte-lanterne

Vitres des baies latérales
Vitres des baies frontales
Qril les des baies latérales
Tampons à plateau rectangulaire
Platelage de toiture d'extrêmités
Garniture de platelage d'extrémités
Platelage de toiture principal

Carniture du platelage principal

Persiennes des locos prototypes

Contacteur de toiture repère "8"

Isolateurs de toiture repère "C"

Isolateurs de toiture repère E'
Isolateur de toiture repère "4"

Isolateur de toiture repère "D"

Manchon isolant connexion pantos

I
5
4
T 2
T 2
4
6
2
2

2
4
2
2
2
4

4
I
4
4
4

B
l 2
2
t 2
4
4
4
2
2

B
4
6
2
2
9
4

MB
MB
P

LP
LP
L?
L?
MB

LP
CP
D

MB

CP
MB
L?
LP
F

LP
L?
LY

LP
Y
P

LY
MB
LP
LY
LP
LY
MB

CP
CP
CP
CP
CP
Y



REPERE N" DDSIGNATIONS QUANTITEMATIERD

I

37
58
39
40
4 r
42
43
44
45
4 6
47
4B
49
50
5 l
52
55
54
55
5 6
5 7
58
59
60
6 l
62
65
64
65

6 6
6 7
6 B
69
7 0
7 l
7 2
7 3
7 4
7 5

Rondelle isolante connexion panto

Manchon isolant f ixation panto

Pantographe fonctionnel monté
Isolateurs des pantographes

Manchon isolant du panto central
Rondellees entretoise des connexions panto

Cosses de prise de courant à souder

Vis de fixation des prises de courant

Sifflet des locomotives prototypes

Support du cable de commande des pantos

Déflecteur de la trompe "TIFON

Avertisseurs sonores " Trompes TIFON"

Cablot électrique de couplage
Phare électrique
Essuies glaces

Tampons à plateau rond

Prise femelle du cablot électrique
Fanal côté droit (veil leuse)

Persiennes des machines de série

Platelage de toiture (locos transformêes)
Garniture des platelages de toiture
Ouies de ventilations latérales

Cadre rivé des ouies de ventilation
Caisson "Parafoudre' de toiture

Caisson auxil iaire sur toiture

Contacteur du caisson parafoudre

Plaque photogravée d'immatriculation

Plancher de la caisse

Cloisons internes

Armoire et commande des freins à main

Pupitre de commande
Volant du frein à main
Ecrou de fixation des bogies
Longerons du chassis
Flabil lage et suspension du chassis
Qarniture des appuis de ressorts
Marchepieds d'extrémités
Semelle de marchepieds

Boîtes d'essieux moteurs (origine)

2 l
B l
2 l
L 2  l4 l
2 l
3 l

: l
; l

I
2 l
2 l

I2 l
2 l

I2 l
4
2
2
I
2
2
B
B
I
I
I
I
I
2
2
.)

2
2
2
2
t 2
4
4
6

Y
P
n
Y
P
D
LP
D

CP
LY
L?
CP
CP
MB
CP
MB
CP
MB
MB
L?
LY
MB
LY
MB
MB
CP
LP
MB
MB
Mts
MB
LP
D
LP
LP
LY
LP
L?
MB
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RDPERE N' DESIGNATIONS QUANTITDMATIERD

7 6
7 7
7 B
7 9
BO
8 l
82
B5
84
B5
B 6
87
88
B9
90
9 l
92
95
94
95
96
9 7
9B
99
l o o
l o l
r 0 2
1 0 5
1 0 4
l 0 5
l 0 6
t 0 7
l 0 8
l 0 9

l l 0
l l l
1 1 2
I  l 5
1 1 4

Sablières d'extrémités (gauche)

Sablières intermêdiaires (gauche)

Sablières intermédiaires (droite)

Sablières d'extrémités (droite)

Prise de Tachymètre sur essieu
Vis de fixation de boite à bornes
Boite à borne pour connexions
Ecrous de fixation de boite à bornes
Cylindres d'air (locos transformées)
Sablières extrémité (D) loco transformée
Sablières intermédiaires (D) loco transformée
Sablières intermédiaires (Q) loco transformée
Sablières d'extrémitê (A) loco transformée
Boites d'essieux des locos transformêes
Longeron gauche (porte moteur)
Vis d'assemblage des longerons
Entretoises à visser
Entretoises d'extrémités
Entretoises intermédiaires
Longeron droit
Moteur électrique
Vis de fixation du moteur
Entretoise longue de la roue à vis sans fin
Roue à vis sans fin étagée
trntretoise courte de la roue à vis sans fin
Axes de la transmission primaire diamètre 2mm
Roue de la transmission primaire

Entretoises longues "C" des roues intermédiaires
Roues intermédiaires
Entretoises courtes "D" des roues intermédiaires
Entretoises longues "A" des pignons intermédiaires
Pignons intermédiaires
Entretoises courtes "8" des pignons intermédiaires
Axes de pignons intermédiaires diamètre 2,5mm
Essieu complet à roues bandagées
Essieus complets à roues l isses
Bandages d'adhérence pour essieu I  1O
Fond de chassis
Timonerie de frein d'extrémité "4"

2
2
2

2
2
2
I
2
4
2
2
2
2
6
I
/

3

2
2
I
I
2
I
I
I
4
I
2
2
2
4
4
4
4

I
2
2
I
I
I

Mts
MB
MB
MB
CP
D
F
D

MB
MB
MB
MB
Mts
MB
LY
F
D

LP
L?
LY
F
F
D
Y
D
A
D
D
Y
D
D
A
D
A

R
F
R

MB
LP



RDPERD N" DESIGNATIONS QUANTITEMATIEBD

1 1 5
1 1 6
L L 7
l l B
t l 9
120
L2L
L22
123
t24
125
126
1 2 7
128
129
1 5 0
1 5 1
t32
1 5 5
t34
1 5 5
1 5 6
t37
r 58
1 5 9
t40
r 4 l
t42

Timonerie de frein intermédiaire "8"

Timonerie de frein d'extrémitê "C"

Sabots de frein rapportés
Vis de fixation du fond de chassis
Lamelles prise de courant essieux moteurs
Pions isolants des prises de courant
Plaquettes isolantes supérieures
Plaquettes isolantes inférieures
chassis de bogie
Essieu de bogie
Fond de fixation des bogies
Vis de fixation des fonds de bogies
Plaquette de prise de courant des bogies
Chasse-pierres des bouts de bogies
Boitier porte attelage en bout de bogies
Ensemble des freins de bogies
Demi flasque des renforts de roues (Locos transformées)
Demi flasque des renforts de roues (Locos transformées)
Pions isolants prise de courant bogies
Lamelles prise de courant des bogies
Plaquettes isolantes des prises de courant
Vis épaulée des pivots de bogie
Rondelle d'apui des vis de bogie
Rondelle des pivots de bogie
Ressort de suspension des bogies
Plateau d'appui des pivots de bogie
Vis fixation du chassis sur fond de caisse
Vis d'assemblage de la caisse

I

I

6

4
2
2
2
z
2
4
2
4
2
2
2
4
B
B
4
4
B
2
2
2
2
2
2
4

LY
L?

LP
F
F
P
P
P

MB
F

MB
F

MB
LY
LP
MB
LY
LY
P
n
P
R

LP
LP

F
LP
F
F

Montage du Kit

Ce dernier qui, comme nous l 'avons vu comporte 4 versions possibles se
décompose en  lO vues  éc la tées  t rès  exp l i c i tes  e t  su f f i san tes  pour  ce  montage
relativement facile pour tout amateur soigneux. Ce travail fera appel principalement
par des assemblages vissés ou boulonnés. Le reste sera assemblé par col lage ou
soudure suicant le cas.
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lrUE !./ro

Cette vue concerne l 'êquipement de la pièce pr incipale,  la caisse de la
locomotive (rep. 1).  Un travai l  d 'ébardage sera dabord nécessaire,  pet i tes bavures
résultant aux angles verticaux des quatre coins, élimination de bavures sur le plan de
joint de base, et surtout élimination des voiles restant dans les ouvertures des baies.
Travail ler doucement avec soin pour ne pas aller "trop loin" et endommager certains
détai ls venant de fonder ie.  En part icul ier ,  pour les baies (surtout dans les faces
frontales) vous pouvez avoir à faire à des épaisseurs importantes (parfois plus d un
mill imètre) dans ce cas, percer carrément avec une mèche de 2 à 5 mm et terminer à
la l ime carrëe. Limer avec précaution, s'arrêter avant d'entamer I 'encadrement rivetê
des baies ainsi que de la séparation médiane des baies latérales. Tout de travail étant
menê à bien, f in i r  par un pol i  à la to i le émeri  f ine et  au grat to i r  à f ibre de verre
(accessoire de dessinateur qui fait merveil le avec Ie métal blanc). On pourra nettoyer et
finir I 'ensemble à I 'eau chaude avec du "CIF" et une brosse à dents. Percez la toiture de
six trous diamètre 2mm et présentez les 5 pièces (rep. 2) après êbardage, agrandir les
trous avec une queue de rat, coller par l ' intérieur à l 'aide d'une discrète goutte de
cyanolit ces trois pièces représentant les trappes d'accès aux moteurs. Les pièces
(repère 5) concernent les vitres des portes latérales.

En fai t  ces machines n 'en possédaient pas d 'or ig ine et  furent ensui te
munies de caches en tôle !  découpez néanmoins ces 5 pièces dans I  ensemble en
plastique transparent préformé ; laissez une marge suffisante autour de la vitre pour ne
pas avoir  de débordements après col lage. Ranger ces accessoires de côté pour
montage après décoration du modèle.

Les pièces no 4 sont à couper de la planche photogravée et mettre en
place aux endroits indiqués, par une touche discrète de cyanolit, nettoyer l 'exédent de
colle au grattoir à fibre de verre si nécessaire, elles représentent les brides de levage
des panneaux latéraux (6 par côté).

Les pièces 5, 6 et 7 constituent les visières des différentes baies, coupez
les au cutter et collez les en place suivant le même procédé, ne coupez chaque fois
que les dimensions voulues l2 pièces (repère 5) pour les baies latérales,  4 pièces
(repère 6) pour les baies de portes latérales et  6 pièces (repère 7) pour les baies
frontales. Formez les extrémités à la pince ronde à bec fin avant mise en place et
collage dans les rainures prévues de fonderie.

Les 2 pièces N' B (en métal blanc) sont à coller à I ' intérieur de la caisse de
chaque cô té  d ro i t  des  faces  avant  e t  f iguren t  le  cadran du  chrono- tachymèt re
(indicateur de vitesse) le petit secteur en creux sera orienté vers Ie haut à décorer et
pe indre  en  b lanc  Io rs  de  la  décora t ion  des  pos tes  de  condu i te .  Les  passere l les
d'intercommunication (repère 9) seront préformées leurs 2 pattes d'extrémité pliées à
90' et engagées dans 2 perçages prévues sur les traverses avant (diamètre O,7 mm),
ces 2 pièces seront stockêes à part pour mise en place après la décoration finale du
modèle.



Les 2 bossages (repère 10) seront collés et mis en place définit ivement.
Formez et mettez en place les rambardes en fi l  de laiton de O,4mm avec emploi à
chaque extrémitê des supports (repère l l), les mains montoires des portières seront
décapées après peinture finale. De même les lanternes (repère 12) seront présentées,
'montées à blanc" à l 'aide d'un perçage et d'une goupil le (diamètre I mm) et mise de
côté.

Il en sera de même pour la conduite de frein (repère 15) et I 'attelage
factice (repère l4).

La confect ion des chaines de sécur i té avec (repère l5) ,  les biel let tes
(repère 16) et les crochets (repère 18) ne pose pas de gros problèmes, coupez la
chainette fournie en 4 parties égales, noircir l 'ensemble et le mettre de côté pour
montage f inal .  Ces accessoires sont à réserver au modèle "Etat  d 'or ig ine" et  ne
figuraient plus dans la période SNCF. Les portes lanternes (repère L9,20 et 21 seront
confectionnês de la même manière, collez les solidement dans les perçages indiqués,
i ls  resteront en place. Les vi t rages (repère 22 ef .  23) seront coupés, prêsentés et
stockés (comme pour repère 5). Les vitrages (repère 22) seront garnis intêrieurement
avant  pose de  leurs  g r i l l es  ( repère  24)  en  la i ton  no i rc i ,  les  bar reaux  or ien tés
verticalement et à la partie basse des vitrages lors de la pose définit ive.

vuE 2/ro

Nous poursuivons l 'équipement général de notre locomotive, nous ferons
encore appel à de nombreux perçages.

Ils convient de bien repêrer la position de ces derniers, on prendra chaque
fois la précaution d'amorcer le perçage avec une mèche du diamètre prévu prise dans
un mandrin à main ; ceci évitera tout dérapage et rayure de votre caisse.

Cette vue (2/10) concerne Ia locomotive dans sa version prototype dans
son état d origine.

Montez les tampons à plateaux rectangulaires (repère 25) ce type de
tampon a  ê , të  monté  sur  les  mach ines  E 5101 à  E 3104,  Carn i r  par  soudure  les  4
platelages 26 avec 27, les 2 platelages 28 avec 29,mel l re en place parcol lage sol ide
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sur les nervures prévues à cet effel, utilisez une colle EPOXI ou araldite permettant un

repositionnement correct, êliminez les excédents avec du trichorêtylène. Montez les

petites persiennes 5O de la même manière. Les accessoires et isolateurs de toiture

sont repêrês par les lettres A, B, C, D, E, Ces petites pièces sont en bronze moulê à la

cire perdue fournis en grappe.

Couper à la meule à tronçonner ou à la l ime-scie ne couper chaque pièce

qu'au moment de I 'uti l isation de façon à éviter toute perte ou confusion.

Ces pièces devront s' insérer sans jeu dans les perçages correspondants

collez les de I ' intêrieur à l 'aide d'une touche de cyanolit (préparez un peu de cette colle

Cans le-fcnC d'un petit récipient en verre, prenez en un peu avec le bout d'un peti i

tournevis et dêposez sur l 'endroit voulu).

V o u s  p e r d r e z  u n  p e u  d e  c o l l e ,  m a i s  c e l a  s e r a  p r ê f ê r a b l e  à  t o u t
êpanchement de cyanolit sur la toiture, très difficile à éliminer après coup.

Fixer ainsi  les 5 pièces repère 5l  (B) les 6 pièces repère 52 (C) les 2

pièces repàre 35 (E) les 2 pièces repère 34 (A) les g pièces repère 55 (D) moniez les 2

pet i tes rambardes en f i l  la i ton de 0,4-à chaque extrêmitê,  Montez les manchons

isolants des l iaisons électriques de pantographe (repère 56). Attention lors du perçage

au diamèlre O,4 mm I Collez,.de l ' intêrieur les rondelles isolantes (repère 57).

L e s  m a n c h o n s  i s o l a r r t s  ( r e p è r e  5 E )  c o n c e r n e n t  i e s  p a n i o g r a p h e s

d'extrêmités, i is s'engagent dans les perçages de diamètre 1,5 rnm, ces derniers sont

bien positionnés, vë,rlf iez toutefois à I 'aide d'un pantographe (repère 59) Ieur bon
positionnement.

Le  Sème pantographe cent ra l  es t  un  peu d i f fé ren t  du  po in t  de  vue

montage,  ê tan t  p lacé  au  dessus  d 'une des  t rappes  d 'accès  au  moteur  ;  fa i re  4

êchancrures à la l ime ronde dans cette dernière, les manchons isolants (repère 41)

sont un peu plus long.

Equipez vos pantographes des êcrous à souder (repère 42),  Montez les

soigneusement sur leurs isolateurs (repère, 40, pièces en laiton dêcolletêes fournies

avec les pantographes 4 par ensemble).

Vissez les cosses de pr ises de courant (  repère 45) après mise à longueur

des vis (repère 44) Montez ensui te les 2 s l f f le is l renère 45' \  Votre locomotive ainsi



équ ipêe cor respond aux  pro to types  E5 iO1 e t  31A2:  des  p laques  85101 sont fourn ies
pour cette immatriculation. Vous powez toutefois rêaliser une machine de sêrie dans
son é ta t  d 'o r ig ine  :  immat r icu ia t ion  E 5105,  la  seu le  d i f fé rence rés idera  dans  le
montage des persiennes (repère 55) au l ieu des pièces (repère 3O) et des tampons
(repère 52) au l ieu des pièces (repère 25). Voir vue 3/10.

vuE 3/a@

C e t t e  v u e  c o n c e r n e  l ' ê q u i p e m e n t  d é f i n i t i f  d e  c e s  m a c h i n e s  a p r è s
transformation : pêriode 1934 POIMIDI et SNCF rêgion SUD OUEST 1958/ lg47 ,

. Monte z à I 'avant cie la toiture les supports ciu cable de commande cie
rappel manuel des pantographes (repère 46) percez eL assemblez pay collage de la
même manière que mentionnê pour la vue 2/lO. Le siff let est icï remplacé par une
trompe TIFON (repère 48) et son déflecteur (repère 47) montêe entre les baies gauches
e'u cen'urales de cabines.

Montez le cablot électrique de couplage (repère 49), le phare électrique
(repère 5O) ce dernier remplaçant les lanternes d 'or ig ine (repère 12),  Les essuies-
glaces (repère,51) soni  prévus pour les baies centrales,  monter à bianc, et  mettre
définit ivement après décoration et pose des vitres. Les tampons (repère 52) sont à
plateau rond et correspondent aux machines tr 5105 à E 5110. La pièce 55 correspond
à la prise femelle du coupleur électrique du cablot pour marche en 'UM" .Montez le
"phare veil leuse" (repère 54) côté droit. Les persiennes de série (repère (55).

Le platelage de toiture sera cette fois d'une seule pièce (repère 56) et sa
garn i tu re  s t r iée  ( repère  57)  p réa lab lement  soudêe sera  montê  en  p lace  comme
précédemment.

Des ouies de ventilation ont été rajoutêes sur la sêrie (repère 58) et leur
encadrement rivetê (repère 59) dégrappé avec soin de la planche photogravêe. Ces
ouies se montent à la base des 2 baies latêrales extrèmes.

Les pantographes seront montés comme indiqué pour la vue 2/lO, ceiui
du centre a etê supprimé et remplacé par un caisson parafoudre (repère 60), équipê de
s o n  c o n t a c t e u r  ( r e p è r e  6 2 ) .  C o l l e r  e n  p l a c e  l e  c a i s s o n  a u x i l i a i r e  ( r e p è r e  6 1 ) .
L équipement de la l igne de toiture sera un peu diffêrent, le montage de 5 isolateurs
repère ô5 (D) nêcessitera le perçage d'un des platelages suivant les cotes clairement
ind iquêes

Après équipement complet de la caisse suivant vue 2 ou 5, on procèdera à
un nettoyage complet  et  vér i f icat ion des f ixat ions diverses (pantographes enlevés)
brosser  avec  du  CIF  e t  de  I 'eau  t iède ,  dégra isser  à  I  a lcoo l  (n  empioyer  pas  de
tr ichorêty lène à cause de la présence des manchons isolants s6 nlrcf i r r r ra\



I 0 / 1 3

lfuae Alse

A ce stade, nous confectionnerons notre ligne de toiture : fil de laiton de
diamètre O,5 mm assemblé par soudure discrèT.e, àla pointe du fer à souder.

Les 2 versions : locos d'origines et locos transformêes sont clairement
schématisées.

Le repère 65 concerne les plaques d'immatriculation et leur ernplacement
repéré A. B. C. D. E positionné sur la silhouette de la machine.

Vous aurez le choix suivant

l) Prototype (vue du haut) E 5101 MIDI état d'origine
2) Loco de série état d'origine (5 pantos) E 5105 MIDI
5) Loco transformê,e (2 pantos + ouies de ventilation) E, 5l05 po/MIDI
4) Epoque SNCF rêgion SUD OUEST, même équipement que précédemment mais
emplo i  des  p laques  4  SNCF e t2C2 3LO7 ou 5 l  lO.

\lne S/a@

Cette vue concerne les parties basses de la machine, plancher de caisse,
longerons et faux chassis. Ebarbez soigneusement le plancher de caisse (repère 64),
évidez si nécessaire les 4 coulisses de fixation, faire une présentation sur la caisse et
un assemblage provisoire avec les 4 vis (repère 149) mentionnés àlavue LOl1O. Ceci
pour simple vérif ication.

Les 2 cloisons seront rnises en place avec les rainures prévues, montêes
bien d'équelTe, elles seront assemblées soit par collage ou par soudure MB.

Les pupitres de commande (repè re 67) et armoires (repère 68) seront
col lés après mise en place dans les perçages .diamètre 1,5 rnm correspondant,
présentez le volant de frein équipê de sa petite poignée (repère 68) en laiton poli, i l
sera monté après peinture. Collez en place dans leur logement les êcrous M2 (repère
69). Yrëparez après un ébarbage soigneux les. longerons du faux chassis (repère 7O)
assemblez pal soudure en les ayant pré-étamés, les habii lages de suspension (repère
7 I ) et les garnitures d'appui des ressorts (rep ère 7 2). Assemblez les marchepieds
( repère  73)  e t  leurs  semel les  ( repère  74)  soudez les  en  p lace  en  repêrant  b ien
l'aplomb des portes latérales.



L'ensemble ainsi  const i tué et  prë,-ëtamê sera soudê contre la nervure
prêvue sous le plancher.

Assembler les 2 côtês et vêrif ier la bonne perpendicularitê, ?lacez les 6
boîtes d'essieux (repère 7 5) et collez les de I'intérieur, l'une d'elles placée à I'extrémitê
droite d'un longeron, comporte un pointage qui sera percê à O,B mm de diamètre pour
montage de la prise de tachymètre (repère BO). Montez dans I 'ordre défini de gauche à
droi te les 4 sabl ières (repères 76,77,78 et79) de chaque côté.

Nettoyer soigneusement les traces de soudures et de colle. Présentez et
coupez à  bonne longueur  le  bossage de  la  bo i te  à  bornes  ( repère  82) ,  f i xer
provisoirement à I'aide des vis et écrous (repères Bl et B5). Cette pièce mise de côté
sera remontée lors des opérations de cablâge.

Nous avons donc terminé toute la part ie basse de notre machine, cet
équipment concerne bien entendu les locomotives dans leur état d'origine.

Pour les locomotives transformées suivre le dessin de la partie basse de la
vue. Les longerons seront équipés comme indiqué plus haut, toutefois, les extrémités
des longerons comporteront les cylindres d'air comprimé (repère B4). Les sablières
seront d'un type différent à monter dans I'ordre (repères 85, 86, 87 et BB). Les boites
d'essieux elles aussi sont d'un autre type. (repère 89). Monter la prise de tachymètre
comme précédemment.

Vue 6/to

Cette vue comporte essent ie l lement l 'assemblage du chassis.  Coupez
soigneusement chaque pièce de sa plaque photogravée, ébarbez les différentes traces
de jonction à la meule puis à la l ime douce poncer à plat à la toile émeri f ine les
bavures des perçages et des 6 coulisses des boites d'essieux, prêsentez ces dernières
(essieux montês 11O et I i 1) dans chaque longeron (repère 90 et 95).

Faire de mème pour les entretoises (repère 95 et 94).

Yêrifiez que ces 4 pièces s'engagent bien dans les fentes corespondantes
des longerons, agrandir ces dernières si nêcessaire à la petite fraise.

Former par pliage le support moteur du longeron (repère 90) ainsi gue les
pet i tes pattes à 2 perçages dest inêes aux pr ises de courant sur les 2 longerons
assemblez les 2 longerons avec les 5 entretoises vissées (repère 92) à l 'aide des vis
(repère 91) en intercalant les entretoises 95 et 94, attention à la borne orientation des
entretoises d'extrêmités à ce stade du montage, i l  est possible de souder I 'ensemble
c a r  l e  c h a s s i s  m o t e u r  n ' a  p l u s  à  ê t r e  d é m o n t é .  S i  v o u s  l e  s o u d e z ,  n e t t o y e z
soigneusement et présentez le moteur électrique (repère 96) montez le avec ies 2 vis
(repère 97) vérifiez leur longueur poi..lr avoir un serrage suffisant (5nnm).
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Vue 7/ro

Cette vue concerne l 'entrainement mécanique des essieux par t ra in
d'engrenages, La transmission primaire s'effectue par la roue à vis sans fin étagêe gg,
ses entretoises 9B-10O et un axe de 2mm de diamètre (repère lOl), le 2ème mobile
est la roue en laiton (repère 102) avec toujours un axe de 2 mm viennent ensuite les
roues intermêdiaires en plastique (repère I 04) et leurs entretoises (repères 105 et
105) (C et D) les pignons intermédiaires (repère LO7) avec leurs entretoises (repère
lO6 et lOB) (A et B) contrairement aux mobiles précédents,,i ls cornportent des axes
de2,5 mm de diamètre (repère 109). L'ensemble des axes entre "gras" c'està dire sans
jeu dans les perçages correspondant des longerons, il y a lieu de graisser lêgèrement
avant d'enfiler les engrenages et leurs entretoises, on pourra par sécurité coller le bout
de chaque axe d'un seul côté par une touche de cyanolit très faible pour êviter tout
écoulement intempestif ! Yêrifiez ensuite la libre rotation de vos B mobiles !

Toute cette mécanique est indispensable pour entrainer vos 5 essieux (i l
n'y a pas de bielles ici !)

Vrrc P,lt o
t  . F -  Y l t  - v

Nous cont inuerons notre montage par la mise en place des essieux
(repères 11O et 111).  L 'essieu l l0 sera muni de ses bandages d'adhérence et  monté à
l 'avant côtê t ransmission moteur,  les 2 autres essieux comportant i ine pr ise de
courant.

Montez le moteur et  b loquez vos 4 essieux à l 'a ide du fond de chasis
(repères l l3 )  et  des 4 v is (repère l lB);  Fai tes un essai  prêl iminaire en al imentant le
moteur  à  fa ib le  vo l tage,  I 'ensemble  do i t  tourner  l ib rement  e t  s i lenc ieusement .
Démontez le fond de chassis et équipez le, comme indiqué de ses organes de freins
(repère L14, 115 et  l l6)  garnis des sabots (repère l l7)  ces derniers soudés en place
avec un petit axe de O,5 mm coupé après soudure.

La pièce 115 complètement êquipée ainsi que le voile des 6 roues pourra
être peint  en noir  avec une couche d'apprêt  prêalable.  Le chassis moteur équipé
restera en laiton brut, ce dernier n'étant pas visible extérieurement.

Il reste à monter les 2 prises de courant (repère I l9) elles seront coupées
et légèrement cintrées en bout de façon à tangenter les bandages des roues (l I 1)
soudez leur à chacune une petite longueur de fi l  êlectrique avant de les coller à l 'aide
des pions isolants (repère 120) et des plaquettes (repère 122).



Vue 9/to

Cette vue concerne le montage des 2 bogies.

L e  c o r P s  d e  b o g i e  m o u l é  e n  m é t a l  b l a n c  ( r e p è r e  I Z S )  s e r a
convenablement ébarbé, essayez les essieux (repère 124) et vêrif ier qu'i ls tournent
librement dans leurs logements, rectifier légèrement ces derniers avec une lime "queue
de rat" si nécessaire.

Montez par collage les 2 ensembles de freinage (repère IJO). Montez vos
2 essieux et leur plaquette de retenue (repère 125) avec les 2 vis (repère 126). Vérifier
que les vis ne débouchent pas à la partie supérieure avant de monter la plaquette
pr ises de courant (repère L27).  Formez le chasse-pierres en la i ton (repèré l2g) et
soudez lu i  le boi t ier  porte-at te lage (repère l29).  Mettre en place par col lage ou
soudure métal blanc (on peut également percer ce dernier et le fixer par vis et écrou).

Les flasques (repères 15l et 152 sont les renforts prévus sur les flasques
de roues des locomotives transformées, coller chaque demi renfort par I'intérieur en
prenant soin de faire coïncider les trous avec les jours existants entre les rayons.

Nettoyez avec soin,  peindre I 'ensemble en noir  après pa*ssage d'une
couche d'apprêt,

Vue roiro

Avec cette vue, nous terminerons notre locomotive.

Nous équiperons tout d'abord nos 2 bogies de leurs prises de courant, ce
travail est similaire à celui prévu à la vue B/lO. Prêvoir S à 6 cm de fi l  soudê aux
lamelles 154 avant de les fixer et coller avec les pions et plaquettes IJS et lSb.

Assemblez votre chassis-moteur (ensemble A/LO) avec le bas de caisse et
plancher (ensemble 5/ lo)  avec les 2 v is M2 (repère l4 l )  coupêes à B mm.

M o n t e z  e n s u i t e  v o s  2  b o g i e s  e t  l e u r  s u s p e n s i o n ,  v é r  l f i e z  l e  l i b r e
débattement de la vis (repère 156) dans les coulisses de chaque bogie. î,nfi lez dans
lordre les rondelles (repère 137 et 158), le ressort (repère l5g) coùpê à g mm de
hauteur l ibre, la rondelle large (repère 140).



1 2 / 1 3

Vissez chaque ensemble dans le plancher avec les êcrous f ixés à ce
dernier (repère 69) enfilez chaque fois les 2 fils électriques de liaison et procêder au
cablage gênêral avec la boite à bornes (repère 82),

Le schêma est clairement indiquê à la partie supêrieure, respectez bien les
arrivêes des cablages signe (-) à la base de la boîte à borne se trouve le bouton à
t i re t te  que vous  aurez  coupê à  3  mm res tan t  access ib le  sous  le  p lancher ,  e t
permettant, suivant sa position, l'alimentation par les 2 files de rails ou par rail et
céténaire.

Il peut être judicieux pour faciliter un dêmontage ultêrieur, de prêvoir une
petite fiche mobile entre le cablage des pantographes et la boite à bornes.

De toute manière,  pour toutes les soudures concernant ce cablage,
n'employez que de la soudure type "électronique" à 600/o d'étain avec âme décapante,
l 'emploi  de soudure courante avec "eau à souder" s i  e l le donne des assemblages
solides conduit au bout d'un certain temps à de mauvais contacts.

Après ce dernier travail, il ne reste plus qu'à assembler la caisse avec le
chassis à I'aide des 4 vis (repère 142), Faites un premier essai sur voie alimentê par
rails et ensuite alimentê par les pantographes si vous possêdez une installation avec
catênaires.

Il restera bien entendu à peindre et décorer votre modèle.

Séparez la caisse du chassis, si vous avez dêjà peint en noir les roues et
les bogies, séparez les du plancher, ce dernier sera peint en gris foncé, I ' interieur des
postes de conduite en couleur bistre-jaune clair, les planchers en noir, les armoires et
pupitres en brun-rouge, les divers organes comportant des cadrans, en blanc avec
entourage (or) de même que les poignêes des manipulateurs, le volant du frein à main
restera en laiton poli. Un agent de conduite à son poste terminera l'ensemble de façon
rêaliste.

Peinture de Ia caisse : nous avons vu la silhouette de cette dernière ainsi
que ses immatriculations possibles avec la vue 4/LO.

Vous avez la possibilité de faire 4 versions :

1) le prototype locomotive E3lOl avec 5 pantos et petites persiennes (êtat d'origine)
tampons rectangulaires
2) locomotive de série E 5105 avec 3 pantos et grandes persiennes (êtat d'origine)
tampons ronds
5) locornotive transformêe (toujours immatriculée MIDI 51O1 ou 5105 avec grandes
p e r s i e n n e s ,  2  p a n t o g r a p h e s ,  o u i e s  s u p p l ê m e n t a i r e s ,  c a i s s o n  p a r a f o u d r e  e t  2
pantographes; tampons ronds
4) locomotive êpoque SNCF (1959 à 1947) même équipement que prêcédemment
mais avec les plaques 4 SNCF et N'  2C2,3107 et  5110.



Pour les versions l, 2 eL 3, la peinture sera bleue pour I'ensemble de la
caisse, gris clair pour la toiture, isolateurs peints en blanc ligne de toiture brun-rouge
(cuivre oxydê), Le fond des plaques en noir mat, les chiffres et encadrements en laiton
poli, traverse, organes de traction et tampons en noir (certaines machines avaient une
traverse rouge peu avant la création de la SNCF)

Les mains courantes et poignêes en mêtal poli, marchàpieos en noir rnat.
Fond des phares ou lanternes en alu brillant, et leur entourage couleur or. Décap ez la
peinture grise des lames de pantographes pour la prise de courant. Ce travail étant
menê à bien, Collez à l'intérieur toutes les vitres en plastique préformé, encastrez bien
ces dernières et ëvitez tout dêbordement de colle visit le de I 'extêrieur, quelques
touches discrètes suffisent, colle cellurosique ou nêoprène.

Version 4 : toiture et chassis seront peints comme précédemment. La
caisse, par contre, sera en vett SNCF, Encadrement des baies en rouge ainsi que la
traverse de choc; plaques d'immatriculations avec fonds noirs et chiffrei polis, le reste
des divers dêtails, comme précedemment . Sous les baies des faces frontales, ajouter
à I 'aide de transferts, l ' indice de rêgion encadrë (4) et le sigle rond SNCF en blanc.

Voici votre machine prête à prendre du service I Il ne vous restera qu'à
acquêr i r  une be l le  rame de vo i tu res  MIDI  ou  même de vo i tu res  OCEM à r i ve ts
apparents qui ont êté introduites sur ce rêseau en lg5O/l95l

Voi tures l i ts  et  restaurants CIWL pour les t ra ins internat ionaux. Les
fourgons à bogies gênêralement uti l isés sur ces trains étaient d'origine Allemande
(Armistice l9l8) avec ou sans vigie.

Tout ce matériel peut se trouver dans le commerce.

De plus votre machine pourra coto5rer nornbre de locos de la même rêgion
BB 4000 ' 470OO ... pour les locos mixtes; 2D2 5000 ... pour la "cavalerie électrique" I
Nombre de vapeurs, des oso B aux pacific2So et l40 diverses etc ...

'--> '-'\
tr -:)oTLZ__

ESort cotrrage à totts les
fl etlretr-x p o s,se,s,s etrrs

de c(e kït !



. FOR.I\IIULAIRE DE DEMAT{DE DE FIECES DE REEïflANGE
a

A1n de nous permettre de répondre rapidement et au mieux à vos attentes, nous vous pr ions de bien vouloir
rempl ir  le formulaire ci-dessous. Nous ne pouvons trai ter que les demandes ainsi  formulées. En conséquence,
nous vous remercions de vous l imiter à l 'envoi de ce formulaire, toute autre forme de correspondance écr i te ou
faxée étant inut i le.  Les demandes téléphoniques ne peuvent pas étre pr ises en considérat ion.
Nous ne remplaçons que les pièces pour les raisons mentionnées ci-dessous, et ne commercial isons pas de
pièces pour le superdétai l lage ou la transformation d'autres modèles.

N O M . .

ADRESSE

RÉFÉRENCE DU KIT

NOM DU KIT

DATE ET LIEU DE L'ACHAT (Siconnu)

CATEGORIE
1. -  La ou les pièces suivantes sont manquantes dans le ki t  neuf lors de l 'achat.

2. - Je vous retourne ci-joint la ou les pièces défectueuses pour remplacemeni. Sans
frais (si la pièce est restituée). Emballez avec soin.

3. -  J 'ai  détér ioré /  perdu la ou les pièces pendant le montage.

Réservé à nos services
Comp ref. Prix unitaireNo de la gièce Description Qté Catégorie Total

(lrandsoc;t L.tcl. Urrit 39 No.' l . lnd Esi. Consett, Co.Durham. Dl-lB 6TW. TEI- 0044 120.7 500050 FAX 0044 1207 581617
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